

Szerkesztőség:

Rimaszombatban, Erzsébet-tér 9. szám. Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés.

Bélyegtelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

Az előfizetés díja:

Egész évre . . . 8 korona.
Fél évre . . . 4 korona.
Negyedévre . . . 2 korona.
Egyes szám ára 20 fillér.

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

MEGJELENIK HETENKÉNT EGYSZER: VASÁRNAP.

Felelős szerkesztő: KOMÁROMY ISTVÁN.

Kiadóhivatal:

Rimaszombatban, Erzsébet-tér 9. szám alatt a könyvnyomdában. — Ide intézendők a kiadóhivatali előfizetés, hirdetés, nyiltér és egyéb felszólalás.

A hirdetés díja:

Egy háromhasábos petitsor térfogata 15 fillér. Többszöri hirdetésnél árkedvezmény. N. tér sora 50 fill.

Felülvizetések és egyéb nyugtázások közlési díja soronként 10 fillér.

Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont” kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legzélszerűbben postautalványon eszközölhető. Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.

Jubiláris megemlékezés.

Szokatlan ugyan, hogy e lap vezető helyén egy gyógyfürdő haladásával és fejlődésével foglalkozunk, de impulsust ad erre most az a figyelemreméltó cikk, melyet avatott kezekből vettünk és így szól:

„Egy évforduló. Csendben, zaj nélkül érkezik el. Reklám nem kíséri, tán még a legérdekeltebbeknek sem jutott eszébe.

Pedig néhány nap múlva huszadik évfordulója lesz, hogy Csiznek jód bróm tartalmu forrásvizét felfedezve, annak gyógyító erejét, jövőkébe kiható fontosságát felismerve, a fürdőt sok reménnyel, bizalommal, kevés anyagi erővel és kevés támogatással a társadalom támaszai részéről 1890. május elsején megnyitották.

Valóban érdemes egy kis betekintést szerezni ezen fürdő magaráhagyatottságában küzdelmes múltjára, jelenére, eredményeire és várakozásteljes jövőjére.

Elhagyott kis béretelek kútjában öklömmi vastagságu sugárban csergedezett, csendben, csak néhány szegény embertől ismerve éveken át egy sós vizű forrás. A szegény nép főzéshez hordta vizét, míg a szigorú sómonopólium kezét rá nem tette és a kutat lezáratta. Csekély hiba, hogy Isten ezen csodás ajándékát a me-rev hivatalos szigor örökre el nem tüntette a föld színéről, sok ezeket egyedüli orvosserető, reményétől fosztván meg.

Nem akarok neveket említeni, csak annyit mon-dok, hogy egy érdemes embernek lépteit Isten a kuthoz vezette. A nép közt már elterjedt csodatevő híre a viznek hallva, azt elemezte, összetételét más, bár sokkal gyengébb hasonló vizekkel összehasonlítva jobbnak találta, a forrást a jövő szenvedő emberiségnek megmentette.

Csekélyke anyagi erővel, magára hagyatva, mert hisz ki mert volna akkor eredményt, biztos anyagi hasznót remélni a forrástól, egy kis társaság — az Isten áldja meg őket — négy fürdőszobából álló kis épülettel, ahhoz tartozó primitív berendezés és környezettel, inkább több emberszeretet mint önérdéktől vezéreltetve, 1890. év május 1-én megnyitotta a fürdőt.

Tán inkább a nép ajkán kelt legenda, mint a tapasztalati eredmények, már az első évben 65 szenvedő beteget vonzott a kis fürdőbe, legnagyobbbrást a környék intelligens lakosai köréből és ime a kis forrás új egészséget, reménységet, új erőt öntve a hozzá bizókba, néhány év alatt immár oly szép számmal fordultak hozzá segélyért, hogy a kis társaságnak rövid idő múlva már gondoskodni kellett a fürdőszobák szaporításáról, a forrás, a gyógyszerközök bővítéséről, viszont a magán-vállalkozás is reményt merítve, alkalmas vendégfogadók építésére határozta el magát. Folytak az évek szép csendes munkában, szájról-szájra terjedt a fürdő jótékony hatásának híre, látogatottsága fokról-fokra nőtt, a fürdők modern irányban szaporítottak, a fürdő közel környéke egész villa teleppé fejlődött, úgy, hogy már a múlt évben oly szép forgalmat ért el, hogy a 40 fürdőszoba már kevésnek bizonyult és a magánlakások daczára, hogy immár 20—25 nyaralóra szaporodtak (300 vendég-szobával) elég eredményesen prosperáltak, a kezdetben szegény község pedig, mely a fürdőt gyűrűként körül-övezi, a jólét külszínét öltötte magára.

A múlt év beteg vendégforgalma 1600-at érte el. A bejáró betegek circa 2000, az átutazó betegeket kísérelő látogató közönség pedig körülbelül 3000 lélekre tehető. A fürdő fennállása óta körülbelül 15000 szenvedőnek adta vissza elveszett kincsét, egészségét.

Hogy mit jelent e szám, csak úgy tudjuk kellőképp méltányolni, ha meggondoljuk, hogy Csiz vize épp azon betegségeknek bír gyógyító hatással, melyek nemcsak az élő szervezettek legnagyobb ellenségei, de a jövő nemzedékre kiható nyomokat hagy.

Hogy pedig minő küzdelem, önzetlen önfeláldozás kellet ahhoz Csizfürdőt mai pontjára emelni, rövid két évtized alatt magát azon fokra felküzdeni, melyen a hazai fürdők között áll, azt megítélni tán azok tudnák, kik a fürdővállalkozók nehéz utait tapossák.

Ne teledkezzünk meg pár szóban méltányolni azt is, hogy Csizfürdő, daczára a nagy küzdelemnek, a nehé-z kezdetnek, a jótékonyaság terén is első helyen jár hazai fürdőink között. Tárt karokkal sietett a szegényebb sorsu betegek segélyére is, és a hol az általános és nemzeti jólét, a beteg emberiség felségítésére segítő karját nyújthatta, szerény körén belül, mindenkor ott volt.

Csak felemlítem, hogy a múlt évben 344 szerényebb viszonyok közt élő beteg részesült 50% kedvezményben, 80 teljesen ingyen gyógykezelésben. A fürdőn rendszeresítve van a katona tiszték részére a honvéd tiszti gyógyház, az országos tanító árvák szanatóriuma, és újabban 200 munkásbetegpénztári tag előnyös elhelyezésére kötött a közjólét szolgáló szerződést igen elő-

nyös feltételek mellett. Ezenkívül számos jótékony intézmény részesül kedvezményben.

Nem maradhatott azonban a fürdő a régi keretben és erősen törtet is a modern haladás lépcsőjén feltel. Számos újítás jelzi ezt, többek közt a nagy költséggel épített és ez évbe üzembe helyezett vízvezeték, s a vilamos világítás is kiépítése felé közeleg, úgy, hogy a jövő idényben már villamos világítás teszi kellemessé a különben is kiváló fekvése folytán kellemes, szélmentes enyhe estéit.

Mivé fejlődhetne Csizfürdő áldásos vize mellett, már eddig is jó hírnevével, ha az a segítő kéz, mely annyi vállalatot segít küzdelmes útjában, néha-néha nagyobb zökkenőknél atyai kezét ide nyújtana. Pedig minden mulik, minden nagyság ledől, de Csiz vizének jótéményét még a jövő nemzedékek is áldani fogják.

Ezért hívjuk fel e jubilaris alkalomból az intézősége, hogy a kormánynál tegye meg a lépéseket oly irányban, mely a fürdő további fellendülését hatékonyan előmozdítsa!

Közigazgatási bizottság ülése.

Folyó hó 18-án tartotta meg vármegyénk közigazgatási bizottsága rendes haví ülést minaji *Bornemisza* László főispán elnöklété alatt. Az ülés megnyitása után napirend előtt *Rozsnyay* Károly kir. műszaki tanácsos, mint a miskolci kulturális hivatal főnöke szólalt fel s úgy a maga, valamint a vezetésére bizott hivatal személyzeté nevében is, midőn először nyílik alkalma a bizottságban megjelenni azóta, mióta a közigazgatási bizottság elnökének, alispánnak és a bizottság jegyzőjének személyében változás állott elő, — a legszívélyesebb üdvözlésnek adott kifejezést. Különös elismeréssel emlékezett meg a vármegyénk közigazgatásáról, annak vezetéséről s a vármegye kiváló tisztikarának érdemeiről, megjegyezvén, hogy hosszú szolgálati ideje alatt már 22 vármegyében munkálkodott, de vármegyénk valóban mintaszerű közigazgatásához hasonlót tapasztalni alkalma sehol sem volt.

A szíves szavakért *Bornemisza* főispán mondott hálás köszönetet, ki szintén elismerőleg nyilatkozott a tisztikar kiváló ügybuzgalmáról s ezen állapotot annak tulajdonítja, hogy úgy a megye közönsége, mint a közigazgatási bizottság tagjai a közügyeket mindenkor szigorú tárgyilagossággal, részrehajlatlanul s lelkiismeretes pontossággal intézik el.

Majd *Lukács* Géza alispán szólalt fel; neki is ezen minőségében első ízben nyílt alkalma megjelenni a bizottsági üléseben s miután épen ezen legfontosabb vármegyei bizottságból indult ki az első mozzalom az ő megválasztása érdekében, mely hálával köszöni meg azon támogatást, melyben a bizottság eddig is részesítette s ünnepélyes kijelentést tett az iránt, hogy további munkálkodásában is mindenkor a közérdek előmozdítása fogja vezérelni; ott azonban, hol a köz vagy mások jogosult érdekei hátrányt nem szenvednek, a hatáskörébe tartozó magánérdekeket is a legkészségesebben istápolni fogja s midőn kijelentette, hogy mindenkor karöltve kíván haladni a vármegyei közigazgatási bizottsággal, tagjainak további szíves jóindulatát kéri maga és tisztikara számára.

Ezek után bejelent, hogy a vármegyei törvényhatósági bizottság legutóbbi közgyűlésében a szerzőző üszök terjedésének megátlása érdekében a védőoltást kötelezőleg elrendelte s a telmerülő kiadások fedezésére 2000 koronát utalványozott ki; — minthogy pedig ezen állati betegség nem bír ragályos jelleggel s habár az oltás teljesen immunisálja az állatot, de az mégis bizonyos esélyekkel jár, a kötelező védőoltást törvényes alaphányában nem rendelte el, hanem széleskörű felhívást intézett a fertőzött községek lakosságához, hogy kérelmekre állatállományuknak a szerzőző üszök elleni védőoltása díjmentesen fog eszközöltetni s csupán az ebből eredő természetbeni fuvar fogja őket terhelni. Alispánunk ezen bejelentése, illetve tett intézkedése helyeslőleg tudomásul vétetett.

Felszólalása során sajnálattal említette fel alispán, hogy egyik járási főszolgabíró súlyos betegségben szenved s felgyógyulása ez idő szerint aggályos; ezzel kapcsolatban pedig megbotránkozással szerzett tudomást arról, hogy egyes tisztviselők már ezen állásra meg nem engedhető szégyenletes korteskedést folytatnak. A maga részéről tarhetetlennek tartja ezen eljárást s a tisztviselői kar reputációja érdekében kérte a bizottságot, miszerint oly értelmű felhívást intézzen a vármegyei bizottság tagjaihoz, hogy hasonló kéréseket utasítsák el s elhatározásukat az ideig tartásuk függőben, míg a benyújtott pályázatok alapján a kijelölés megtartva nem lesz.

Ezen előterjesztés általános helyesléssel fogadtatott s a bizottság a következő felhívás intézését határozta el:

1609—1910. kb. szám.

Kérem a vármegyebizottsági tagokhoz.

A néhány év előtt lezajlott politikai események teljesen beigazolták, hogy alkotmányunk legerősebb biztosítékát és támaszát a vármegyék önkormányzati s szabad választási jogának sértetlen fentartása képezi. Sajnálattal kell azonban tapasztalunk, hogy az utóbbi időben mind sürűbben telvetődik az az irányzat, mely szükségesnek tartja a vármegyék autonómikus, de különösen szabad választási jogának megnyirbálását és korlátozását; azon indokból, miután állítólag a vármegyék a megüresedett tisztí állásokat nem kizárólag az egyes tisztviselők szolgálati idejére és alkalmasságára, de egyéb mellék tekintetek figyelembevételével töltik be s nem az érdemesek, de az ügyesebb kortesek részesülnek előlépésben. S ez az indoklás a valóságosság látszatával is bír.

Közigazgatási bizottságunk elsőrendű kötelességét képezi, hogy vármegyénk autonómiáját s reputációját érintő minden mozzanatot élénk figyelemmel kíséren, arra reá mutasson s megjelölje azok elhárításának módzatait s ép ez alapon intézi jelen kérelmét a várm. biz. tisztelt tagjaihoz.

Indító oka ennek pedig az, hogy egy vármegyei főtisztviselőnk súlyos kórban szenved, telgyógyulása legalább is aggályos s egyes tisztviselő a lélekharangot meghuzva, mint keselyük csapnak le a jövő előrelépés reményére s minden kartársi kötelező figyelem mellőzésével, az általános emberi érzést levetkőzve s az eddigi törvényes gyakorlat ellenére a szemérmetlen korteskedést megkezdték, házalnak s kilincselnek a várm. biz. tagok ajtaja előtt.

Nemcsak az általános emberi érzés sugallatát követjük, de az autonómiánk iránti aggodalom vezet bennünket, midőn ezen megbotránkozató eljárásra reá mutatva, felkérjük a várm. biz. tagokat, hogy ép a szabad választási jognak további sértetlen megóvása érdekében jövőre elhatározásukat mindazideig tartsák függőben, míg a pályázat eredménye hatóságilag köz-tudomásukra fog hozatni.

Kelt Gömör és Kishontvármegye közig. bizottságának Rimaszombatban 1910. évi április hó 18-án tartott üléséből.

Dr. Fonet Gyula

várm. főjegyző, bizotts. jegyző.

Bornemisza László

főispán, elnök.

Városi közgyűlés.

Rimaszombat város képviselőtestülete f. hó 18-án dr. *Kovács* László polgármester elnöklésével közgyűlést tartott, melyen a tisztviselőkn kívül jelen voltak: dr. *Baksay Dezső*, *Bengo Béla*, *Baksay József*, dr. *Cziner Miksa*, *Csapó János* id., *Csapó János* ifj., *Czinke István*, *Elthey Frigyes*, *Grosinger Miksa*, *Holländer Lajos*, *Jaczkó Pál*, dr. *Krausz Gyula*, *Kosiner Vilmos*, dr. *Kármán Aladár*, *Lukács Géza*, *Loysch Odön*, *Princz Bertalan*, dr. *Ráróssy Gyula*, id. *Rábely Miklós*, *Soós Ferencz*, *Szabó József* k., *Széman Endre*, *Szomolnokj Antal*, *Singer S. Leo*, *Szabó József* m., *Szabó István*, *Törköly József*, dr. *Törköly József*, *Varga István*, *Varga Lajos*, dr. *Véress Samu*, dr. *Weinberger Rezső*, *Zachar Gusztáv* és dr. *Zehery István*.

A közgyűlésnek ünnepi mozzanata is volt, a menyenyiben a tárgyalás közben jelent meg *Lukács* Géza vármegyénk közszeretnek örvendő alispánja, ki állása elfoglalása óta most jelent meg első ízben a közgyűlésen. A polgármester megragadta az alkalmat és lelkes szavakkal üdvözölte az alispánt, kit megjelenésekor a képviselőtestület egyhangu, tüntető élénzséssel fogadott. — *Lukács* Géza alispán köszönetet mondott a nem várt lelkes fogadtatásért s a megnyilatkozó rokonszenvert. Igéri, hogy a város érdekeit mindenkor készséggel fogja támogatni.

A képviselőtestület a városi nyugdíjintézet és az egyesítve kezelt iskolai alapvagyon 1909. évi számadásának megvizsgálásáról szóló bizottsági jelentést tudomásul vette.

A jéggyár létesítése érdekében alakult bizottság megkeresését részvényjegyzés iránt a polgármester ismertette. Az idej jéghiány alaposan indokolja azt, hogy az eszme tetszínre vetődött, s miután a város közönségének érdekében áll az, hogy csak egészséges élvezeti cikkekhez jusson s a hus, tej stb. élelmi cikkek a jég-hiány miatt ne dráguljanak, a tanács rokonszenvenvel fogadta az eszmét, annyival inkább, mert a jég még akkor is olcsóbb lesz a számítások szerint, mikor nem lesz olyan kevés és rozsz jég, mint az idej. Terv szerint a gyár 24 métermázsza műjeget állítana elő naponta s a létesítéshez 22000 korona szükséges 100 koronás részvényekkel. Miután a városnak évenként legalább 300 koronába került a jég biztosítása s mégsem volt már a

nyári hónapokban jég, javasolja a tanács 26 részvény jegyzését, azon kikötéssel, hogy szükség esetén szegény betegeknek ingyen adassék a jég s egyébként a város a szükséges jégmennyiséget megkapja — különösen járványok idején. A 2000 korona befektetés biztosítsák első helyen s a város lemond a részvények után esetleg járó hasznról. Dr. Bakcsy Dezső, dr. Zehery István és dr. Rárossy Gyula felszólalása után a tanács javaslatát elfogadták azzal, hogy a 2000 korona befektetés biztosításának módja tekintetében a tanácsnak a közgyűlés szabad kezét ad.

A Rimaszombat—ratkói és Rimaszombat—poltári vasutvonalak költségműveletének átvizsgálásáért Boross Mihály mérnök 700 koronát számít fel, ezt a közgyűlés utalványozta.

Az építési szabályrendelet módosítására vonatkozólag Páth Béla városi mérnök igen helyes és a Rima jobb partján a Mező utca folytatását képező részen építkezők részére igen előnyös tervezetet adott be, melyet a közgyűlés készséggel elfogadott.

Ezután tárgyalattatott a villamos műveknek a Konzervgyártól való megváltási ügye. A kiküldött bizottság: Széman Endre, Jurasko Jakab és Grosinger Miksa a polgármester elnöklésével átvizsgálta a könyveket és mérlegeket, tárgyalta a megváltásért kívánt 280000 koronát tevő összeg leszállítása érdekében. Eljárásáról jelentést tesz a közgyűlésnek.

Kitűnt, hogy a Konzervgyár r. t. 172000 koronát fektetett be a villanygyárba; 1909-ben a világítás és motorüzem jövedelme a kopási számlák levonásával 16000 koronát tett ki. A kimutatott becsértekkkel szemben a részvénytársaság nem engedhet a megváltásért kívánt összegből.

A tanács a bizottság jelentését betervezve, hangsúlyozza annak reális voltát, javasolja, hogy újabb szakértői számításoktól tekintsen el a közgyűlés és fogadja el az előterjesztést, mely úgy alakult, hogy a felső malom átengedése csak mint ígért helyezettessék kilitásba, a Kispást-terén új villamos-telep építtessék, az összes jogok megváltassanak. Az új telepek folyó év végén üzemképesnek kell lenni s annak legalább 300,000 koronába szabad kerülni. A Konzervgyár az összes berendezést és felszerelést — a kazánok és gépek kivételével — átadni tartozik. A város fizet 240000 koronát és 33000 korona értékben átadja a területet és a felépítményeket. A Konzervgyárral kapcsolatos italmérsi jog visszazárja a városra. Tartozik a Konzervgyár r. t. 560000 koronás kölesönt biztosítani a rimaszombati takarékpénztárnál a városnak addig, míg a finanszírozás amortizációs költségen utján végleg lebonyolítottatik. — Kiköti a város, hogy a felső malom és a mostani konzervgyár csak ipari célokra használható fel.

Széman Endre okos, világos és nagy figyelemmel hallgatott beszédben ismertette és indokolta a bizottság munkálatait és álláspontját. A megváltási összeget a beszerzett adatok és számítások alapján nem sokalja s az összes befektetéshez szükséges 600,000 koronát a szakértők számítása szerint reálisnak és indokoltnak tartja. Ajánlja a javaslat elfogadását.

A közgyűlés egyhangulag elfogadta a tanács javaslatát s a szükséges névszerű szavazás megejtése céljából a multkor hozott határozat alapján május hó 19-ére közgyűlés egybehívását határozta el.

A Széchenyi-kert kerítésének megjavítását a városi mérnök és a tanács javaslata alapján 395 korona költséggel elhatározták. Hagelbauer Györgynek a város kötelekbe való felvételét megtagadta a közgyűlés. A munkásbiztosító pénztár megkeresésére Kovács Andornak végrehajtói jelleggel való felruházását kimondták határozatilag.

A rimaszombati takarékpénztár 700 koronás, a gömörmezei nép- és iparbank 260 koronás különféle városi alapokra beküldött adományát köszönettel vette a közgyűlés.

A gyámpénztár, közpénztár és adópénztár I. negyedévi megvizsgálásáról szóló jelentés, valamint a Méhes-puszta birtokbérleti szerződés ministeri jóváhagyásáról szóló leirat, végül a vármegye jóváhagyó határozata a felett, hogy a vízvezeték és csatornázás tervének elkészítésével Zarka Elemér mérnök bizott meg, tudomásul szolgált.

Az általános ipartestületnek 300 korona évi segély szavaztatott meg s tudomásul vétetett a volt városi állatorvos: Kerekes Mórész bucsulevele. A közgyűlés Osváth László, Seress Julianna, Herczeg József, továbbá Szatmári János és Ferencz illetőségét megtagadta és Dorcsák Józsefnek havi 5 korona segélyt szavazott meg.

Ezzel a közgyűlés az elnöklő polgármester zajos éltetésével véget ért.

A szerzőgő üszök elleni védőojtasokról.

Vármegyénk egy némely vidékén, különösen a rimaszombati, rimaszécsi, tornaljai és a ratkói járás egyes községeiben a mult évben egy nálunk eddig ismeretlen betegség lépett fel, a mely a 1/2 éven felüli szarvasmarhákat támadja meg oly módon, hogy az izomzattól vastagon borított testájukon — tehát leggyakrabban a czombokon — magas láb mellett egy daganat fejlődik, a mely nyomásra szerzőgő. Ezen daganatok alatt az izomzat elűszkösödik, szennyes barna vagy feketés-vörös színt vesz.

Ezért hívjuk e betegséget szerzőgő üszök-nek, melyben a megbetegedett szarvasmarhák 1/2—2 nap alatt majdnem kivétel nélkül elhullanak.

A betegeket orvoslással meggyógyítani nem lehet. Az egyetlen mód, a mely a betegség ellen védekezhünk, — a fertőzött községek szarvasmarha állományának a betegség elleni védőojtása.

A gazdaközönség a védekezésnek ezt az egyetlen lehetséges módját nem vette elegendő mértékben igénybe és így történhetett meg, hogy a mult évben gazdáinkat e révén mintegy 25000 kor. károsodás érte.

A vármegye törvényhatósági bizottsága ismerve egyrészt a fentebb elősorolt körülményeket, másrészt meg abban a feltevésben, hogy gazdáink az ojtástól a költségek miatt húzódoznak, meghatalmazta a megye alispánját, hogy a szerzőgő üszökkel fertőzött községek szarvasmarha állományát a vármegye költségére ojtassa be. Gazdáinknak csupán a adoljuk van, hogy elmennek

a községi bírósághoz és bejelentik, hogy hány darab szarvasmarhát kívánnak beojtatni.

Annál elszomorítóbb ezek után, hogy gazdáink saját érdekükben még ezt a kis fáradságot sem teszik meg! A helyett, hogy a vármegye nemes áldozatkészéget vetélkedve sietnének igénybe venni, — épen a legerősebben fertőzött községekből sorba jönnek be a jelentések, hogy gazdáink nem ojtatnak.

A nép érdekeit mindenkor szívén viselő tisztelendő lelkészekhez és tanítókhöz fordulok azzal a tiszteletteljes kéressel, hogy ismert betolyásukat hatékonyan sziveskedjenek latba vetni, hogy a gazdák az őket semmi költséget sem terhelő ojtásokat a legkiterjedtebben sieszenek igénybe venni, — hisz ez kizárólag az ő érdekeit van hivatva szolgálni.

Es ha e körül még a községekben lakó intelligens birtokosok és körjegyzők is kivessék részüket a buzditásból, — ugy a kívánt siker iránt nincs többé aggályom.

A törvényhatósági m. kir. állatorvos.

Hirek és vegyesek.

Személyi hírek. Bornemisza László főispán hivatalos ügyekben f. hó 20-án Budapestre utazott, honnan 24-én tér vissza. — Lukács Géza alispán pedig 24-én utazik hivatalos ügyben 2 napra Budapestre.

Kitüntetett bányagazgató. A király a rimamurány-salgótarjáni vasmű részvénytársaság bányaművei nálunk is jól ismert, jeles igazgatójának: Gyürkői György Gyulának a bányászati szolgálat terén szerzett közhasznú érdemei elismerésül a *bányatanácsosi* czímet díjmentesen adományozta.

Serényi miniszter az erdészeti gyűlésen. A Borsod-, Gömör- és Hevesvármegyék erdészeti egyesületének idei közgyűlése, mint azt már részletesen megírtuk, f. évi június hó közepén Dobsinán lesz. A közgyűlésre, mint értesülünk, Serényi Béla gróf földművelésügyi miniszter is Dobsinára érkezik, Dobsina város a minisztert nagy ünnepekkel készül fogadni.

Bányahatósági kinevezések. A király Lukács pénzügyminiszter előterjesztésére Czerminger Alfréd rozsnyói főbányabiztos, czimzetes bányakapitányt a zalatnai m. kir. bányakapitányshoz valóságos bányakapitánnyá nevezte ki. Czerminger jól megérdemelt kinevezését és előléptetését széleskörben örömmel fogják venni. Utódját egyelőre a mostani politikai viszonyok miatt nem nevezik ki s a rozsnyói főbányakapitányshoz Czerminger távoztása folytán Hajdu Lajos dr. főbányabiztos fogja vezetni, a kit a pénzügyminiszter egyidejűleg hivatalvezető főbányabiztosná léptetett elő.

Igazgatók kongresszusa. A főgimnáziumi igazgatók kongresszusukat folyó hó 26—28-ig tartják Losonczon. A helybeli egy. prof. főgimnázium igazgatója dr. Veress Samu is részt vesz a kongresszuson és mint előadó fog ott közreműködni.

Kinevezés. Felsővályi (Kovács) Vályi Sándor nyugalmazott gyalogos főhadnagy, a szabadalmazott osztrák államvasut társaság és kohófelügyelőség titkári hivatalához neveztetett ki Resiczára. Vályi főhadnagy a budapesti kadetiskolának volt vivő tanára, majd Frigyes főherceg pozsonyi palotájába vezényeltetett az ifjú főherceg képzésére, később az ezrednél nyitott vivőtermet, lábait azonban annyira megerőltette, hogy nyugdíjaztatni kellett magát.

Elismerés és jutalom. Lénárd Sándor tornaljai csendőrmestert, az állategészségügy terén kifejtett buzgalmaért, — Palm Nándor kir. főállatorvos felterjesztésére — a földművelésügyi miniszter 100 kor. jutalomban és elismerésben részesítette. Az elismerő okmányt és a jutalomdíjat a derék csendőrmester részére a honvédelmi miniszter küldte le.

Bucus. Húger Miklós, Zeheryje — alsópokorági ref. lelkész, ki a társégházakban 7 évig működött a hívek szeretete mellett, f. hó 17-én vett bucsut szép és érzékeny beszéd keretében volt híveitől. Innen Szin (Abauj m.) községbe távozott, hová volt hívei szeretete és tisztelete kísérik a lelkészt. A megüresedett állásra, a társégházak szép számu választó tagjai egyhangulag Éles István sárospataki segédlelkészt választották meg.

Elhunyt tanár. Nagyrőczéről vettük a következő sorokat: „A nagyrőczei áll. polgári és felsőkereskedelmi iskolának igen derék és nagytudományu tanárát a f. hó 19-én 60 éves korában elhunyt Szoboszlaj Mór f. hó 20-án kísérték örök nyugalomra, megtört szívvel az intézet növendékei, tanárai s nagy számu résztvevő közönség. A ravatal az intézet udvarán volt felállítva, mely fölött az intézeti dalárda gyönyörű alkalmi szereplése után Magyar István giczei ref. lelkész mondott könnyekig megható, szívet lelket magáéval ragadó beszédet. Arany szavakkal méltatva az elhunyt érdemeit. Szellem szárnyakon vonzott mindnyájunkat a fájdalom, a szenvedés ösvényin keresztül a megnyugvás országába, megtanított hinni, bizni az elhunyt nemes tanár példájából. Utánna Gyulay Károly, az intézet igazgatója bucsuztatva el tanártársaitól a boldogultat. Lelkes szavakban tolmácsolta azt a nemes buzgalmat, mellyel — fáradságot nem ismerve — szorgalmatoskodott a rábizottakban. A temetőben Budai J. az intézet növendékei nevében bucsuzott a szeretett tanártól, kifejezést adva annak a nagy veszteségnek, mely őket érte. Fájó szívvel mondott utolsó istenhözszókat annak a fáradhatatlan, mindnyájuk felett atyai szeretettel örkődő tanárának, kinek szívéből a bölcsesség, igazság és szeretet napja világitott annyi évekre, már 36 évi tanári működése alatt, kinek emléke nem halhat meg, hanem élni fog. Éljen is mindig. Legyen világító táklyája mindazok által, kik szíve melegtől fejlődtek emberekké, igazi honpolgárokká s hű egyháztagokká.” A nagyrőczei áll. polg. és felsőkeresked. iskolák tanári testülete külön gyászjelentést adott ki az érdemes kartárs elhunytáról.

Új gazdasági tudósító. A földművelési m. kir. miniszter vármegyénk nagyrőczei járására nézve Szkalos Emil süvetei lakost a gazdasági tudósítói tiszttel bizta meg.

Sikerült vizsga. Osváth Árpád helybeli kir. p. ü. igazgatója alkalmazott, Osváth György vármegyei közp. közig. kiadó derék fia, az államszámviteli vizsgát szép eredménnyel letette Budapesten.

Igazgatósági ülés. A kerületi munkásbiztosító pénztár új igazgatósága ma vasárnap d. e. 1/2 11-kor tartja első ülését a pénztár helyiségében. Ez ülésnek tárgyát az igazgatóság megalakulása képezi.

Halálozások. A vidék egyik ismert birtokosa: id. Alitisz Miklós, továbbá Alitisz Pál családjukkal és Nagy Mihályné szül. Alitisz Anna a kiterjedt rokonság nevében is tudatják, hogy jóságos testvérük özv. id. Bakó Istvánné szül. Alitisz Amália f. hó 18-án 70 éves korában hosszú szenvedés után Gömörviden elhunyt. F. hó 20-án ugyanott temették el nagy részvétellel.

A helybeli kir. ügyészégnél működött Mihácsa Simon díjnok, egy kötelességtudó, pontos és lelkiismeretes ember, ki előbb csendőrmester volt, 52 éves korában hosszas betegség után f. hó 20-án elhunyt. Temetése nagy részvét mellett f. hó 22-én ment végbe.

Frischmann Ödön, a pelsőcezi Blum-téle intézetben, 22 éves korában, mult héten hosszas szenvedés után meghalt. Halálát özvegy édes anyja és testvérbátyja gyászolják Szombathelyen.

Paál Gyula rimaszombati járási írnok, ki hosszú időn át állott a vármegye szolgálatában folyó hó 21-én Nyustján elhunyt.

A helybeli Gömör-szállodában évek hosszú sora óta alkalmazott Stabnya Jánosné, szül. Bodis Emília 52 éves asszonyt f. hó 20-án szobájában halva találták. — Régi hűséges felügyelő volt s halála részvétet keltett. F. hó 22-én a kórház halottas házából temették.

Balneológiai kongresszus. A f. hó 16 és 17-én Budapesten megtartott XX. balneológiai kongresszuson Molnár József ügyvéd, Pazár Andor, dr. Kallós Jenő hivatalos fürdőorvos és dr. Pazár László vettek részt a eszri jód fürdő képviselőként, dr. Kallós Jenő fürdőorvos az ásványvizeknek az újabb fizikokémiai szempontokból való megítéléséről értekezett.

A helybeli fogyasztási szövetkezet ma délelőtt tartja évi közgyűlését a városbáza nagytermében. Miután a közgyűlés már másodizben van összehívva, most tekintet nélkül a megjelenők számára — határozatképes lesz.

Orgona állítás. A helybeli református templomban serényen folyik a munka, hogy az impozáns, új orgona május hóban — a pünkösdi ünnepek után — felavatható legyen. A Sütő István által adományozott értékes, egészen modern felszerelésű orgona Angster József és fia pécsi híres orgonagyáros készítménye, 1608 sippal van ellátva s 22 fő és 19 mellékváltozata van. Cseh István szerelő több munkással dolgozik az orgona felszerelésén s a villanygyár vezetője: Kovács József a szerelőkkel 7/10 lőerejű Samarjay János által adományozott villamos-motor felszerelésén dolgozik napok óta. Az új orgona szélkamrájába ugyanis ez a villamos-motor fogja hajtani a szélet. A régi orgonát — mint halljuk — Sütő István kijavíttatja saját költségén s a Rutkán épülő református templom részére ajándékozza.

Szülő és borgazdasági tanfolyam tanítók részére. Pogány István kir. tanfelügyelő felhívja a néptanítókat, hogy a kik a ménési, pozsonyi és tereztali véczellér iskoláknál május hó 18—31-ig és október hó 17—29-ig tartandó tanfolyamok részt öhajtanak venni, ez irányban forduljanak hozzá.

Elítelt párbajozók. Dr. Witt Sándor helybeli ügyvéd és dr. Osváth Gyula nemrégiben kardpárbajt vívtak itt városunkban s a bíróság dr. Wittet folyó hó 20-án Kolbay Sándor elnöklésével tartott főtárgyaláson 4 napi államfogházra ítélte. Dr. Osváth felett, ki Németországba utazott, már előbb ítélkezett a bíróság, öt napi államfogházra ítélte őt.

Hatóság elleni erőszak ezimén folyó hó 20-án a helybeli kir. törvényszék Forgács János 60 éves gömörispánmezői lakost 5 napi fogházra ítélte jogerősen azért, mert mikor a feleségét verte, az asszony védelmére siető Geso András községi bírót is bántalmazta.

Párbaj. Szepes Gyula és Róth Sándor jolsvai tanítók f. hó 17-én kardpárbajt vívtak, mely mindkét részről könnyebb sérüléssel végződött.

Késelő legény. Szamo György, egy bárgyú kinézésű fiatal legény folyó év február hó 8-án Hisnyón leitta magát, aztán anyját, ki ittassága miatt korholta, megszurta egy késsel és Koleszár Andrást is megszurta, hogy ez 8 hétig beteg volt. Folyó hó 20-án a bíróság Kolbay Sándor ítélőtáblai bíró elnöklésével tartott főtárgyaláson Penyigei Lajos kir. ügyész vádbeszéde és dr. Institorisz Endre védőbeszéde után felmenő ágon elkövetett súlyos testi sértés vétsége ezimén 2 hónapi fogházra és 10 korona pénzbüntetésre ítélte Szamot. Az ítélet jogerős.

Eltűnt nevelőnő. Meilich Natália huszonegy éves német leányt Tornaljára szerződtette nevelőnőnek egy uri család. A leánynak márczius elsején kellett volna jelentkeznie és a család jóelőre utiköltségejében 36 koronát küldött neki Breslauba, a hol addig alkalmazásban volt. A leány február 28-án utnak indult Budapest felé s azóta nyoma veszett. A rendőrség nyomozza a rejtélyes körülmények között eltűnt leányt.

Tolvaj asszony. Kovács Jánosné 47 éves asszony Sajólánártfalván márczius 21-én Csizi Józsefhez betört s élelmi szereket lopott; a falu határán a szántóföldön elásta. Csizi fia zajt csapott s a határban szántó emberek elfogták Kovácsné, kiasatták vele a sonkát, kolbászt, száonnát stb. A bíróság folyó hó 20-án betöréses lopás vétsége ezimén 3 havi fogházra ítélte az asszonyt. Az ítélet jogerős.

Lopások. Vakmerő lopást követtek el folyó hó 21-én Balogiványiban az oláh cigányok. Éjnek idején behatoltak Fejes István és Nagy Miklós ottani gazdemberek portájára, a pitvar ajtót kívülről reá zárták az ablakra, s azután az istállóba mentek és onnan 5 drb lovat kivezettek, azt kocsijuk elé fogták s Rimaszécsen keresztül virradatkor a gazdag zsákmannyal kereket oldottak. A rimaszécsi csendőrök azonnali távirati jelentésre a rimaszombati csendőr szakaszparancsnok Stigel hadnagy 110 órsót kerest meg nyomban a cigányok letartóztatása céljából.

Darnyan pedig f. hó 14-én hajtottak el 3 drb. sertést Sancel János ottani lakos kárára. A felsőhangonyi őrs vezetője azonban Molnár Sámuel őrmester a tolvajnak azonnal nyomára akadt és azt Egerig üldözve letartóztatta, a sertések így megkerültek.

Programbeszéd. *Szentiványi* Árpád vármegyénk országos nevű politikusa, a függetlenségi Kossuth-párt tagja f. hó 18-án nagy érdeklődés mellett tartotta meg Köviben programbeszédét, melyet a választók élénk lelkesedéssel fogadtak. Természetes, hogy a kerület régi képviselőjét közfelkiáltással jelölték.

Rimaszécsen múlt vasárnap volt nagy érdeklődés mellett a nemzeti munkapárt megalakulása, melyen a vidék előkelő birtokosai is nagy számmal jelentek meg. A jelölő gyűlést dr. *Sztojkoits* Emil pártelnök nyitotta meg igen sikerült beszéddel, majd utána *Szabó* László, a jeles agrárius beszélt és ajánlotta *Hímoss* Antalt, *Hímoss* László ny. főispán derék fiát, ki nyomban elmondotta programbeszédét. A tartalmas, nagy gondalokkal kidolgozott, s közvetlenséggel előadott beszéd meglepte a hallgatóságot, s lelkesen fogadták a szép reményekre jogosító fiatal ember programját. Hír szerint *Ligeti* János nem is szándékosan a harezot felvenni e kerületben a munkapárt jelöltjével.

Mikszáth-ünnepély Garamvölgyön. A kohárvházai áll. el. isk. tanestülete május 8-án nagyobb szabású ünnepélyt rendez a nagynevű író tiszteletére. Ez alkalommal *Schröder* Etus, *Antony* Valika, *Tomory* Juliska, *Rozgonyi* Amália, *Eisenhut* Pálné, *Pszotka* Aladárné, *Keller* Józsefné és *Déri* Edéné mutatják meg zenei művészetüket s egyúttal hódolatukat Mikszáth Kálmán iránt. A rendező bizottság, melynek élén *Dollák* Rezső plébános, mint elnök áll, serényen buzgólkodik, hogy az ünnepély — melynek tiszta jóvedelme a gömörkishont-megyeyi „Tanítók Háza” alapítójának gyarapítására fog fordítatni — minél nagyobb sikerű legyen. Az ünnepély részletes programját legközelebbi számunkban közöljük.

Egy iskolaigazgató balesete. A breznóbányai hegyvidéki m. kir. földműves iskola igazgatóját *Gyulay* Károlyt e héten súlyos baleset érte. Tiszolcáról hazafelé kocsizás közben, az út egy meredek kanyarulatánál felborult, kocsija alá került és az igazgató lábszár-törést szenvedett.

Érdekes felolvasásra a városunk intelligens közönségének. *Adám J. István* budapesti tüzoltó tiszt ugyanis, ki két és fél évi amerikai tanulmányútról most tért vissza s f. hó 2-án és 9-én két szak-szerű felolvasásban számolt be a főváros közönsége előtt tanulmányai eredményéről, felolvasását az ország több nevezetesebb városában szándékozik megismételni. Mindenekelőtt Rimaszombatot, mint szülővárosát óhajtja felkeresni s itt a belügyminiszterium által ajánlott s az országos tüzoltó szövetség által elismeréssel fogadott felolvasását f. hó 26-án vagy 27-én tartja meg az amerikai modern tüzendészetről, tűzbiztos építkezéssről, vízvezeték, csatornázás és köztisztaság kérdéseiről, 120 rendkívül érdekes vetített képvel illusztrálva. Az érdekesnek ígérkező felolvasás bizonyára plakátirozva lesz, s vonzani fogja a közönséget.

Tennis gyűlés. A f. hó 17-ére tervezett lawn-tenisz egy-let rendezés tavaszi közgyűlése az érdeklődők esekély száma miatt megtartható nem lévén, a több sürgős természetű ügyekre figyelemmel, csak választmányi ülés tartatott, a hol is a szünadást felülvizsgálat alkalmával örömmel konstatáltatt, hogy az egyletnek 2000 korona tartozásából már csak 700 korona hátraléka van, — mely összeg a f. évben valószínűleg törlesztve lesz. — Intézkedett a választmány a pályának felújításáról és rendbetartásáról, továbbá a játékpénzek fizetése és kezelése valamint a vendégjegyek váltása tekintetében gyakorlati útjait javaslattal terjesztte a közgyűlés elé. — Elhatározta, hogy a tagdíjjal hátralékokokat fizetésre felhívja, szükség esetén azoknak hatóság útján való behajtása iránt is intézkedik. A kispályát ez évben is fenntartja az egylet, csakis a szükségelt szerek átengedése és kezelése tekintetében b-zs újításokat. — Mintán pedig a munkálatok azonnal folyamatba lépnek, kilitás van arra, hogy a játék már május hó első felében megkezdődhet.

Választók figyelmébe. A vármegyei központi választmány folyó hó 20-án tartotta *Lukács* Géza alispán elnöke alatt folytatódó ülését. Az ülés tárgyát képezte az országgyűlési képviselőválasztók 1911-ik évre érvényes ideiglenes névjegyzékének összeállítására. A mennyiben a múlt években többször hallottunk panaszt, hogy többen maradtak ki a választói névjegyzékből s így választói jogukat nem gyakorolhatták, ez alkalommal felhívjuk figyelmét az érdeklődőknek, hogy az elkészített ideiglenes névjegyzék folyó évi május hó 5-től—15-éig lesznek minden városban és községben a községházán közzeszmére kitéve, azt tehát mindenki saját érdekében tekintse meg, s ha jogot formál a voksolásra és nincs a névjegyzékben vagy neve vagy életkora, foglalkozása stb. helytelenül van bevezetve, az ellen azonnal reklamáljon s a reklamációt az illető polgármesternél vagy községi előjáróságnál nyújtsa be a központi választmányhoz czimezve.

Katonai utóállítás. Folyó hó 20-án a vármegyei katonai utóállítást tartatott, melyen *Lukács* alispán elnököl.

Jegyzői gyűlés. A községi és körjegyzői nyugdíjkezelő választmány f. hó 25-én d. e. 10 órakor választmányi ülést tart a vármegyei házában.

Névtelen levelek. Ismét felhívták a figyelmünket arra, hogy egy szeméremetlen egyniség megint névtelen leveleket írál és nem is helyben, de Budapesten adja fel azokat. Nem újság ez nálunk. Mert ez ocsmány cselekmény már a múltban is divatozott. A szerző bármennyire is nyomoznók, nem tudjuk megállapítani. Leghelyesebb tehát a telett napirendre térni. A szerző pedig nézzen a tükörbe és mondjon maga felett ítéletet s ha lelkiismerete, mely erősebb minden ítéletnél, nem némítja el, akkor csak folytassa addig — míg rajta nem veszt.

Vadorzók bosszúja. Ezelőtt 2 évvel éjjelenként sokszor visszhangzott a garami hegyvidék az orvadászok puskaropogásától. Sok táradozás, virrasztás, életveszedelmes kutatás után végre *Oravecz* Károly és *Dhoss* Rezső erdőőrök elfogták a vadorzókat *Kocsán* János és *Sziman* János személyében. A két orvadászt azután elítélték, a melynek kitöltése után legfőbb vágyuk a bosszú volt. Pár hónapi eserkészés után f. hó 16-án azután a várva-várt alkalom mégis csak elérkezett, a legszerencsésebb időben, éppen akkor, a mikor mindkét erdővéd együtt bolyongta a nagy erdőseget. A találkozás meglepetésszerű volt: csak néhány lépésre egymástól. És kezdetét vette az élethalál harez: puska-agy, kés és doronggal. A küzdelem roppant heves, izgalmas volt és — dicsőséges a két bátor erdőőrré nézve, mert a támadó vadorzókat hatalmasan elverték és lefűlítették, a kik most várják méltó büntetésüket.

Halálozás. Lapunk zártakor kapjuk a hírt, hogy *Szentmiklóssy* Béla tornaljai jbeli főszolgabíró Budapesten ma reggel meghalt. Temetése hétfőn délután 2 órakor lesz Uzapanyton.

Elhalasztott értekezlet. Az országos munkásbeteggyógyító pénztár a főorvosokat f. hó 26—28-ig tartó értekezletre hívta össze Budapestre. Az értekezlet azonban közbejött akadályok miatt elhalasztott.

Tanítók gyűlése. A Gömör- és Kishontvármegyeyi általános tanító-egyesület rimaszombati járásköré *Beske* Bálint elnöke alatt f. hó 21-ikén tartotta meg rendezés tavaszi gyűlését Rimaszombatban a szép számban megjelent tagok élénk érdeklődésével. A gyűlésen megjelent *Pogány* István kir. tanfelügyelő, *Bihary* István segédtanfelügyelővel a kir. tanfelügyelősség összes személyzete. *Beske* Bálint elnök hosszú és mindvégig lebilincselő tartalmu beszéddel nyitotta meg a gyűlést, kiterjeszkedvén annak főtárgyára, a vármegyei tanítógyermek internátusának felállítására ügyében megindult lelkes mozgalom iránti érdeklődés felkeltésével, majd pedig a család és iskola tanítói s nevelői működésének összhangja és egyértelmének szükségét fejleszteni, a tanítószógot további lankadatlan s tudatos buzgóságra serkentette. A szép megnyitóbeszéd hatása alatt az abban melegen üdvözölt *Pogány* István kir. tanfelügyelő emelkedett szólásra s az egybegyűltek egyhangu lelkesedésével s helyesléssel kísért beszédben közölte meg az elnöknek hatásos szavait, melyeknek a jegyzőkönyvben megörökítésre iránt a gyűlés intézkedett. A vármegyei általános tanító-egyesület kebelében az utóbbi időkben élénk mozgalom indulván meg a megyeyi tanítószógrészére valamelyik középiskolával bíró városban létesítendő internátus felállítására ezéjjál. Az egyesület vezetősége azért elhatározta, hogy az idej járásköri s majd a közgyűléseken főképpen a kérdés megvitatásával foglalkozzon a megyeyi tanítószógrész s a járáskörök elnökei kiválasztván az e kérdésben leghivatottabb tagokat arra, hogy e mozgalomnak helyes irányt adjanak, e járáskörben *Bihary* István kir. segédtanfelügyelő vállalkozott az internátus felállításának kérdésében kifejtendő eljárások megindításánál szükséges és helyesnek vélt eljárások ismertetésére. Előadása elé a kör tagjai nagy érdeklődéssel néztek s várakozásukban nemcsak hogy nem csalókoztak, de annak minden pontját magukéva tevén, dr. *Marikowsky* Istvánné indítványára elhatározták e munkálatnak az „Iskolánk” című értesítőben leendő közreadását. A felolvasás támasztotta lelkesedés szavaival is többször beszélt azonban annak a néhány komoly s az ügy iránt nem pusztán pillanatnyira felbuzduló tagnak megnyilatkozása, kik ott a gyűlés színhelyén kötelező ígéretet tettek az internátus-alap fejlesztésére telajánlott önkéntes adakozásukkal. Több mint ezer koronával jelentkeztek alig tizen. A példa, mely nemcsak e járáskörben, de már a többiben is szépen megnyilvánult, azt hisszük, követésre fog találni az egész vármegyei tanítószógrészben. A lelkes hangulatban lefolyt gyűlés után a tanítók a „Tompa” szállóban gyűltek össze kedélyes feüldözöttökkel füzszerezett ebédre.

Fürdő megnyitás. A mind általánosabban ismert s gyógyhatásában áldásos *Csizi* jód fürdőt ez évben is, mint más idényekben május 1-én nyitják meg. Bizonyára érdekelni fogja a közönséget az, hogy a fürdő ezuttal is több nagyobb újítással néz az idény elé, mely iránt már ezidőszert is nagy az érdeklődés. A kedvező időjárás sokakat készített arra, hogy érkezését idejekorán bejelentse, lakását fel foglalja, s a vezetőségnek erős a reménye, hogy a küszöbön álló idény látogatott lesz. A május hó 1-én tartandó megnyitási ünnepélyre kilitásba helyezte elővetelét *Hazai* Samu honvédelmi miniszter is több katonai és megyeyi előkelőség kíséretében.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik fejlethetetlen jó édes atyánk elhunytá alkalmával fájdalom munkában vigasztaltak, részvétüket írásban vagy a temetésen történt részvétel által fejezték ki, az egész család nevében fogadják hálás köszönetünket. — Rimaszombat, 1910. április 18-án.

Maurer Gézné — Szentmiklóssy Ilona és Szentmiklóssy László

Halálos végű baleset. Múlt számunkban megemlítettük, hogy f. hó 16-án déltájban a vásártéri Hunyadi vendéglő udvaráról a szutori lelkész lovai megvadulva rohantak a városon keresztül, nagy riadalmat kelte mindentel. A református templomnál a kocsin levő egyik asszony: *Pál* Jánosné Imrecze Eszter 33 éves fiatal asszony leugrott s olyan súlyos koponyatörést szenvedett, hogy még aznap éjjel meghalt a vármegyei közpórházban, hová mindjárt a baleset után szállították. A pénzügyigazgatóság épülete mellett a száguldó lovak elgázolták a szegény öreg vak koldusszonyt, a 72 éves *György* Borbálát, ki oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy ezombját amputálni kellett. De így sem volt megmenhető, mert kedden, 19-én este meghalt.

Falusi dráma. Szomorú végű lakodalom volt folyó hó 12-én Rimaszalszányban. *Vetrák* János 23 éves legény a lakodalomban vakmerően udvarolgotott a falu egyik széke hajadonának és pedig azért írjuk, hogy vakmerően, mert *Vetrák* Jánosnak szívét-lelkét már évek során át *Iván* Ilona bírta, a ki a lakodalomban szintén jelen volt. A mellőzött és csalódott leány szívfájdalmában nagy dologra határozta magát, a mit még ugyanazon az éjszaka meg is valósított. Otthon a falon függő forgópisztolyt magához vette és hűtlen szeretőjét, mikor az éjjel nagy jókedvvel bandukolt hazafelé, orozva mellé. *Vetrák* János a lövéstől összeesett és vértől borítva, eszméletlen állapotban találtak rá a lakodalomból hazatérő talabéliek. Most súlyos betegen fekszik szüleinek házában.

Megégett elmebeteg. Gömörszőlőson és a szomszédos falvakban sok év óta ismerték özv. Kovács Jánosnének Mária nevű elmebeteg leányát. Zárkózott, esendes teremtés volt különben; nem bántott senkit és őt sem zavarta senki egyedüli szórakozásában: tavasszal és nyáron a réten, a patak partján szedegette a mezők virágait s az őszi hervadások pedig a lehullott faleveleket szórta a patak csobogó vizébe. Így élt hosszú 47 évig, a míg f. hó 16-án megváltotta önmagát hosszú szendvedésitől: házuk végén levő istállópadlásra ment s az ott felhalmozott szalmát meggyújtva, az égő tűzbe vetette magát és odaégett.

Függetlenségi párti értekezlet. A rimaszombati választó kerület függetlenségi pártját *Kemény* Lajos oszgyányi ág. ev. lelkész ma vasárnap Oszgyánban tartandó jelölő értekezletre hívta össze.

A Kerületi Munkásbiztosító Pénztár közgyűlése. A régi betegséggyógyító pénztár, melynek vezetősége az 1907-ik évi XIX. törvényezikk életbe lépte óta a humánus intézmény átszervezése érdekében óriási munkát végzett, most már a f. hó 17-ikén megtartott közgyűlésen az átszervezésen átesett s a régi mulasztások és hibák reperálása után megkezdheti jótékony működését a törvény valódi szellemében a szociális érdekek hathatós támogatását munkálva. A közgyűlési kiküldöttek a Polgári Olvasókör helyiségében élénk érdeklődést tanusítottak a tárgyalás iránt. A határozatképességhez legalább 60 közgyűlési kiküldött megjelenése volt szükséges; nem is hittük, hogy oly nagy lesz az érdeklődés. 75—80-an jöttek el a gyűlésre. Id. *Rábely* Miklós elnök üdvözölte a megjelenteket, felhívta, hogy igazságos és tárgyilagos bírói legyenek a kerületi pénztár működésének s legszebb jogukat a vezetőség megválasztásánál tapintattal és az intézmény érdekeinek megfelelően gyakorolják. Ezután a kiküldöttek igazolása következett s az alapszabályoknak a gyűlés lefolyásánál és megtartásánál irányadó szakaszai telovastattak s a kerületi munkásbiztosító pénztár átszervezése és a közgyűlés alapszabályszerinti megalakulása kimondatt.

Molnár Lajos ügyvezető igazgató ezután felolvasta az igazgatóság nagy gondal, sok tudással összeállított és a pénztári ügyek legapróbb részeiben is kiváló jártasságra valló jelentését, melyben az igazgatóság javaslatai is befoglaltatnak. A terjedelmes és tartalmas jelentéssel még toglalkozni fogunk. Az ügyforgalom, tagforgalom, betegséggyógyítás, balesetbiztosítás, az állandó orvosi tanács és a választott bíróság működése, zárszámadások czimletekkel ellátott külön fejezetekben tárja elénk a jelentés hü képét a munkásbiztosító pénztár múlt évi működésének. A közgyűlés a zárszámadást, mérleget elfogadta, a költségelőirányzatot 1910—11-re megállapította s a felmentvényt az igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnak megadta. Az 1909. évi zárszámadási felesleg 1026 kor. 3 fillér. Az 1910. évi költség-előirányzat 112000 kor. bevétellel és 106094 kor. kiadással, 5906 kor. várható felesleggel, az 1911. évi pedig 117000 kor. bevétellel, 107494 kor. kiadással, 9506 kor. felesleggel van beállítva. A közgyűlés elfogadta az igazgatóság javaslatát, hogy a pénztár székházában rendelő intézet felállítására az előkészületek megtéssenek.

Vitát provokált az orvosok ügye. Az igazgatóság a fix orvosi rendszert javasolta, *Valentik* István tornaljai kiküldött azonban a szabad orvosválasztást ajánlotta, t. i. úgy, hogy a tag ahhoz az orvoshoz mehessen, a kihez akar, s azt is kívánta, hogy az orvosok utasítottassanak, hogy ne csak olesó orvosságot rendelhessenek a tagnak. Bíráló megjegyzéseire Dr. *Kármán* főorvos a pénztári orvosok reputációja érdekében érélyes és tiltakozó hangon szólalt fel, s kijelentése általános megnyugvást keltettek. *Molnár* Lajos igazgató helyesen és tárgyilagosan magyarázta az alkalmazható orvosi rendszereket, fejtegetve azok előnyeit és hátrányait. Legczélszerűbbnek tartja az intézmény és a tagok érdekében a fix orvosi rendszert, mely eddig is gyakorlatban volt és bevált. *Demján* Árpád magnezit-gyári tisztviselő (*Nyustya*) és *Gööz* Bertalan (*Putnok*) kiküldöttek felszólalása után a közgyűlés nagy többsége az igazgatóság által ajánlott fix fizetéssel alkalmazott orvosok rendszerét fogadta el. Még egy fogalmazói, könyvelőgyakornok és végrehajtói állás rendszeresítését mondták ki, s ezután a választások kezdődtek. Igazgatósági rendes tagokul megválasztottak: a) *munkaadók* részéről: id. *Rábely* Miklós, *Varga* Lajos ács, *Zsuffa* Kálmán bádógos, *Grosinger* Miksa divatárkereskedő, *Krausz* Ernő (*Ujantálvölgy*), *Demján* Árpád (*Nyustyai* magnezitipar r. t.) *Alkalmazottak* részéről: *Bandzi* Gyula nyomdász, *Nagy* Sámuel asztalos, *Kovács* József asztalos, *Altmann* Sámuel kereskedő, *Zavadszky* Ede konservyári raktárnok, *Rusznák* Lipót üveggyári tisztviselő. Póttagok a munkaadók részéről: *Tomay* Alajos szabó, *Szabó* István mézárós, *Gööz* Bertalan asztalos (*Putnok*), *Weisz* Manó divatár kereskedő, *Katona* István kályhagyáros, *Egy. Göm. Magnezit r. t. ig. képv.* (*Nyusta*) *Bajor* Sándor; az alkalmazottak részéről: *Asztalos* József asztalos, *Paulik* Pál cipész, ifj. *Majores* József ács, *Rosenberg* József kereskedő (*Tornalja*), *Cseh* Gusztáv lakatos (*Hacsó*), *Pálffy* István gyári gépész.

Még négy munkaadó és négy alkalmazott országos pénztári kiküldöttet, 16 felügyelősségi tagot, 30 választott bírósági ülnököt választottak, szigoruan betartva a választásoknál a törvény által előírt kellekeket és a paritás elvét: munkaadót és alkalmazottat egyenlő arányban az iparosok, kereskedők és gyárosok köréből. A gyűlés, mely 1/2 11-kor kezdődött, délután 3 órakor ért véget, mikor is az elnök köszönetet mondott a tagok türelméért és a polgári olvasókör vezetőségének a helyiség szives átengedéseért.

Egyébként a gyűlés letolyása mindvégig komoly és a humánus intézmény nemes feladatához méltó magas színvonalon állott. *Rábely* Miklós elnök tapintattal, talán túlságos skrupulussal is vezette a közgyűlést, a mennyiben minden határozati javaslatot kétszer is felolvasott, hogy mindenki jól megértse azt, a mi telett határozni kell. Általános elismeréssel és méltatással fogadták a csinos füzetben kiállított évi jelentést, melyet *Molnár* Lajos igazgató nagy táradssággal állított össze. A statisztikai adatokat *Rábely* Etta nyilvántartó szolgáltatatta a hivatal részéről.

PASZTORY cs. és kir. udvari szállító virágkereskedése Budapest, VIII., *Rákoczy*-út 3. — **Képes árjegyzéket kívánatra díjtalanul küld.**

Vásár engedély. A m. kir. kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy Pelsőczön a karácsony, husvét és pünkösdi ünnepek előtt csütörtökön tartandó ugynevezett ünnepi heti vásárok, ezental szerdán tartassanak meg.

Tejvizsgálat. Rendőrségünk a napokban a piaczon tejvizsgálatot tartott és annak legnagyobb részét kiöntette. Ez helyes, de vajjon miképpen lehetne azon tejárusokat is ellenőrizni, kik egyenesen házakhoz viszik a tejet?

Hivatalos időbeosztás. A nagyközség tájékoztatása céljából a nagyrőzei kir. adóhivatal közlése, hogy felsőbb rendű határozat alapján a hivatalos órák *f. évi május hó 1-től szeptember hó végéig* reggel 7 órától délután 1 óráig lettek megállapítva, mely idő alatt 8-tól 12-ig tart a be- és kiíratás, valamint a feleknek felvilágosítás adás és beadványok elfogadása.

Községi és körjegyzők gyűlése. A vármegye községi és körjegyzői egyesületének választmánya folyó hó 30-án Putnokon a városházánál d. e. 9 órakor ülést tart és ugyanazon d. e. 11 órakor rendes közgyűlést tartja meg következő tárgysorozattal: 1. Előki jelentés. 2. Az 1909. évi számadás megvizsgálása. 3. Az 1911. évi költségvetés megállapítása. 4. Gömör-Kisbonyvármegye törvényhatósági bizottságának 17064. és 17118—1909. egy. számú véghatározata a községi és körjegyzői nyugalj-alap fizetési képességének biztosítása tárgyában. 5. Az országos központi jegyzői egyesület javaslata a községkenti kölesbűs és katelező szarvasmarha kártalanításáról. 6. Jegyzői fizetési alap létesítése tárgyában. 7. Temetkezési egyleti tagdíjaknak szabályozása. 8. Az országos központi jegyzői egyesület elnökségének felhívása az „Új politika” részvényeinek jegyzése tárgyában. 9. Néhai Juhos Ferencz sirméltőre adomány megszavazása. 10. A csendzavarás korlátozása tárgyában alkotandó szabályrendelet. 11. Központi egyesület meghívása közgyűlésre a ugy ezen, mint őszi közgyűlésre a képviselők megválasztása. 12. Központi egyesület által küldött kérvényminta a nyugdíjösszegnek 3000 koronában s a nyugdíj jogosultságának 35. szolgálati év után leendő megállapítása iránt. 13. Netán beadandó indítványok. 14. Jövő közgyűlés helyének kijelölése. 15. Tisztújítás megejtése. — A meghívókat *Földy Ottmár* elnök és *Loacsányi Béla* főjegyző már szétküldötte.

Szerkesztői üzenetek.

P. Pál. Hozzáink intézett kérdésére tudjuk, hogy Kubinyi Andor után Fáy Gyula és Draskóczy László állottak szemben s utóbbi visszalépve, s majd Fáy lépve vissza, Török Gyulát választotta meg a következő választásnál Török Gyulával szemben fellépett Farkas Ábrahám s a választás utóbbi győzelmével végződött. — Az újabb ciklusra Farkas Ábrahám szemben Bernáth István lépett fel, de a kerület Farkas Ábrahámot választotta meg. Az ő halálával megíre-sedett mandátumot Bernáth István nyerte el.

Rendkívüli árleszállítás.

Házassulandók figyelmébe!

Jegygyűrűk és nazarajándék-tárgyak előnyösen beszerezhetők részletfizetésre is 15—*

TIGERMAN ADOLF

órásmester és ékszerésznél Rimaszombat.

Kárpitos, paplanos munkák

legolcsóbb beszerzési forrása
IZSÁK SANDORNAL,
Rimaszombat, Koháry-u. 27.

„Polgári Olvasókör” közelében. 16—*

Ugyanitt egy tanoncz és tanuló lány felvetetik.

Hirdetmény.

2063. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közzétetik, miszerint a **losoncvidéki h. ó. vasút Póltár—Kokeva—ujantálvölgyi vonala** számára az alább megnevezett határokon kisajátított területekről elkészített összeírás, térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszínére a következő határnapok tüzetnek ki, ugyint: Kímalehota és Kímakokova községre nézve **1910. május hó 12-én délelőtt 10 óra Rimakokova vasúti állomásra.**

Az érdekeltek felhívattak, miszerint netalán észrevételeik a fennebbi határon a bizottság előtt előterjeszsek, különben a kisajátítás és a felvett térkép, úgy a feljegyzett szolgalmak s jogorvultságok iránti kifogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Együttal felhívattak mindazok, a kik a fennebbi határokon a fenti vasútvonal számára kisajátított területekért járó és az egyedi kimutatásban kitért kártalanítási összeg mennyiségére nézve ellenvételeket tenni akarnak vagy ezen összegre bármily cím alatt igényt tartanak, ezeket 1910. évi május hó 25-ig ezen telekkönyvi hatóságnál annál bizonyosabban bejelentsek, minthogy a később jelentkezők észrevételeire s igényeire semmi tekintet nem lévén, a kisajátítás és kártalanítási összeg annak és azon mennyiségben fog kiadani, a kinek nevére és a mely összeggel és az egyedi kimutatásban ki van téve, a bekebelezett vagy felülbekebelezett tételek pedig, ezental a kisajátított területről hivatalból le fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a telekhivatalban b. tekinthető.

Kelt Rimaszombatban a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságánál 1910. évi április hó 5-én.

Mészáros István sk., kir. törvényszéki bíró.

1—3 A kiadmány hitelél: **Rozgonyi,** kir. telekkönyvvezető.

Eladó házak.

Rimaszombatban, az id. Sütő István és neje örököseinek tulajdonát képező és az Erztébet-tér (Fő-tér) és Szij-jártó-utcára fekvő házak szabad közöl eladók, esetleg az ott lévő lakások folyó év május hó 1-től bérbeadnak. Bővebb értesítés szereshető **Széplaky Lajosné** szül. Sütő Ilona, avagy **Sütő István** tulajdonosoknál. — Ugyanott házi butorok és egyéb ingóságok is eladnak.

A csizi jód és bróm fürdőben, „Margit-nyaraló”-ban lévő **BORBELY ÜZLETI HELYSÉG** is folyó év május 1-től bérbeadó. 6—*

Eladó gazdasági eszközök.

Bérlét megszűnése folytán a legjobb állapotban lévő különféle gazdasági eszközök és felszerelések. — és pedig: **vető-gép, lovas gereblye, ekék, boronák, apró gazdasági eszközök, szekerek** stb. stb., készpénzfizetés mellett jutányos áron eladók. — Értekezhetni lehet: **Schweitzer Rezső** tulajdonossal Rimaszombat, Kossuth-utca.

Eladó tölgyszálfá.

Serke községhez tartozó Petres-pusztán 80 darab tölgyszálfá — építkezéshez alkalmas — eladó. Értekezhetni lehet:

Özv. Gömör Jánosnéval,
Serke (up. Feled).

3—3.

PICK JAKAB

BUTORÁRUHÁZA

Rimaszombat Erzsébet-tér (Hecks mellett)

Hálószoba	Van szerencsém dusan felszerelt butorok-ramat szíves figyelmébe ajánlani és tisztelettel értesíteni, hogy but rtermekben kiténtő minőségű legmodernebb kivitelű háló, ebédli, szalon és uri szoba berendezések a legnagyobb választékban alkalmi áron kaphatók.	Gyermek-kocsik
Ebédli		Lányka-szoba
Szalon		Vasbutorok
Uri szoba		Hajlított butorok
Réz háló		Kárpított butorok

TELJES LAKBERENDEZÉSEK

Vidéki szállítások gondosan csomagolva.

Ugyanottan üzletvezetőmmel **Deutsch Géza** kárpitos és díszítő műhelyében minden e szakmába vágó újak és javítások **jól és olcsón** elkészíttetnek. 2—*

Pályázati hirdetmény.

48. sz. — **Jolsva r. t. városnál** megíre-sedett **erdőmérnöki állásra** közzétett és folyó évi április hó 1-én lejárt pályázati hirdetmény a városi képviselőtestület által az alábbiak hozzáadásával folyó évi május 15-ig meghosszabbítottik.

1. A megválasztandó állása egy próbaév leteltével életfogytiglanak kimondatik.
2. Részére hivatalos teendői hátránya nélkül szabad mérnöki gyakorlat biztosítottik.
3. A megalkotandó általános nyugdíjszabályzat reá nézve is kiterjesztetik.
4. A netán eddig másutt tiz évnél tovább eltöltött szolgálati időből a korpótelekra nézve is 10 év beszámítottik.

Jolsván, 1910. április hó 11-én.

1—2 **Basilides Gusztáv,** polgármester.

A Rimaszombati Keresked. és Közgazdasági Bank Részvénytársaság

az életbiztosítással kapcsolatos betétüzletet üzletágai közé bevezette és e célból egy elsőrangú biztosító intézettel lépett szoros összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a következő:

A belépni szándékozó kötelezi magát 1 koronás heti részletek fizetésére. — A befizetéseket nem kell feltétlenül hetenként eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizethető. — Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosíthatja. **15 év eltelével,** a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamataival együtt 1000 koronára nő fel, ezt a teljes összeget, **vagyis 1000 K-nát kézhez kapja.** — **A mennyiben azonban már az első részlet befizetése után is elhaláloznak az egész 1000 korona halálétként esedékessé válik.** — Ha azonban a díjak befizetését 15 év alatt megszüntetné, **ugy betétjét kamataival bármikor kézhez kaphatja.**

A biztosításért évről-évre csökkenő minimális pótdíj fizetendő, mely az utolsó években már csak circa 2—3 fillért tesz ki.

Beléphetnek 20—60 évig terjedő életkorban levők.

Egy-egy ügyfél több 1000—1000 koronás tételt is jegyezhet.

A midőn a nagy község figyelmét erre az életrevaló takarékosági módra tisztelettel felhívjuk, meg csak azt jegyezzük meg, hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer a legmelegebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, a mely ilyenképen jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat bevezető

Rimaszombati Keresk. és Közgazd. Bank R.-Társ.

12—*

Kiadó üzlet.

Rimaszombatban Rákóczy-utca 18. sz. alatt egy üzlet-helyiség 4 szobás lakással, magános nagy tágas udvarral, május 1-ére bérbeadó.

Értekezni lehet:
özv. Mindszeny Bertalanné tulajdonossal.

Kiadó lakások.

Hunyadi-utca 23. szám alatt két szép 3—3 szobás lakás hozzátartozó mellékhelyiségekkel, nagy udvar, kert és kugluzó helylyel, folyó évi **augusztus 1-től** bérbe vehető; értekezhetni ugyanott május 1-étől:

özv. Lakatos Istvánné, tulajdonossal.

Mebizható ügynökök keresetnek!

A Rimaszombati Kereskedelmi és Közgazdasági Bank Részvénytársaság

megvételre ajánl:

Gőzgép- és motorcséplő készleteket, **arató-, fűkaszó-, vető- és szénagyújtó gépeket,** valamint mindentéle kisebb **gazdasági gépeket.**

Elvállal: malom, téglá- és szeszgyár berendezéseket.

Szállít: műtrágyát, erőtakarmanyt, etternit, fedőcserepet és porosz kőszentet.

Salgótarjáni kőszénbányának, gömörmegyei egyedüli **vezérképvisellete.**

Nagyobb rendeléseknél **előnyös fizetési feltételek** és kellő biztosíték mellett **10—15 évi hitelt is nyújt.**

Legjutányosabb árajánlattal készséggel szolgál.

12—*

Mebizható ügynökök keresetnek!

Arverési hirdetmény.

A rimaszombati takarékpénztárnál az ez évi márczius hó 1-éig nem rendezett zálog-tárgyakra az árverés **április 28-án** d. u. 2 órakor fog megtartatni, melyre a venni szándékozók ezennel meghívattak.

Meghosszabbítások április hó 25-éig fogadtatnak el, azontul csak kiváltással rendezhetők az előlegek. — Rimaszombat, 1910. április 13.

Rimaszombati Takarékpénztár.

2—2

Eredeti „Pfaff” varrógépek,

valamint elsőrendű **KERÉKPÁROK** dupla harange-apágygyal és szabadonfutóval 5 évi jótállás mellett eredeti gyári áron kaphatók.

Kerékpáralkatrészeket

az egész világon létező összes kerékpárokhoz külső és belső gummitak, pedálok, lánczok, csengők, kormányok, sárvédők, kulcsok, szabadonfutó ágyak, eszék, konuszok, tengelyek stb. stb. mélyen le-szállított nagybani eredeti gyári áron szállított vidékre is.

TIGERMAN ADOLF,

órásmester és ékszerész.

Rimaszombat, (a pénzügyigazgatósági épület.)

Hirdetmény.

1797—1910. tkv. sz. — **Darabos** községre nézve az 1892. évi XXIX. t. cz. értelmében a tényleges birtokosok tulajdonjogának a telekjegyzőkönyvekre való bejegyzése és a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítése iránti eljárás befejeztetvén — ez azzal a felszó litással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. t. cz. 15. és 17. §§-ai alapján, ide értve e §-oknak az 1889. évi XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §§-iban és az 1891. évi XVI. t. cz. 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. évi XXVIII. t. cz. 7. §. és az 1891. évi XVI. t. cz. 15. §. b) pontja alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kereseteket hat hónap alatt vagyis az **1910. évi október hó 31. napjáig bezárólag** a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. évi XXIX. t. cz. 16. és 18. §§-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 1889. évi XXVIII. t. cz. 5. és 6. §§-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, irás-beli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis **1910. évi október hó 31-ik napjáig bezárólag** a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, a kik az 1. és 2-ik pontban körülírt eseteken kívül az eljárás és annak folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jog-jaikat bármily arányban sértve vélik — ideértve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. évi XXXVIII. t. cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis **1910. évi október hó 31-ik napjáig bezárólag** nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az említett bejegyzéseket csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azokat a feleket, a kik a kiküldöttnek eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnál, 1910. évi márczius hó 16. napján.

3—3. **Mészáros,** kir. tszéki bíró.